

这个富人家的故事，堪比好莱坞大片。

大儿子遭绑架患上抑郁症，二儿子入大牢，三儿子坐收渔翁之利。

如今，三儿子独掌集团，集团市值2390亿，他个人身家480亿。

然而，这身家也只是他资产的冰山一角罢了。



(郭得胜)

他记忆力特别好，凡是经过他之手的单子，以及每年的账本，他都能了然于胸。

慢慢地，小郭逐渐青出于蓝胜于蓝，势头盖过老郭，就自立门户赚钱。

他在香港开一家小百货店，规模越做越大，后来索性扩大成百货批发商行。

1952年，郭得胜送给自己41岁的生日礼物，就是开公司当老板。

成立鸿昌进出口公司，专门进出口洋货，卖出了“洋杂大王”的称号。

然而，很快，“洋杂大王”就不保了。

1958年，香港房地产行业煮沸了，大家都想往里捞肥肉，郭得胜也不例外。

机不可失，时不再来，郭得胜也无心卖洋货，卖房更实在。

俗话说得好，三个臭皮匠，胜过诸葛亮，郭得胜马上拉拢好友冯景禧、李兆基一起干房地产。

1963年，三人各掏出100万港元，创办新鸿基地产公司。



不得不说，他们走得好。

如果当时的冯李没走，日后可不止是郭氏家族内斗那么简单了。

冯景禧、李兆基走后，郭得胜更是脱缰野马，在香港牛市期间，挥舞着钞票，疯狂增发募资。

1975年，香港经济陷入低迷，心眼儿多的郭得胜可不迷糊。

他放肆购入大量土地，坐等经济重回巅峰。

最后，香港经济一片大好，郭得胜的钱袋子也差点乐开了花，套现5.5亿元。

就这样，不断增发募资，再运用钞能力，买入土地。

不断循环往复，郭得胜的财富也在循环之中，越滚越多。

**然而，富人最怕的，不是破产，而是钱赚到手，却没命消受。**

1990年10月，79岁的郭得胜突发心脏病去世。

当时葬礼上，李嘉诚、邵逸夫、霍英东、郑裕彤、李兆基为他扶灵。

这几位可都是响当当的商业巨头，当时港媒评论：“这几位扶灵者就已掌握了半个香港的经济命脉。”

当家人走得匆忙，留下三个儿子，面对着3000亿遗产，互相横眉冷对。

一场家族的腥风血雨不可避免。

**只不过，没人想得到，竟是这一场家族内斗，大儿子差点丧命，二儿子进大牢待了5年。**



郭得胜走之前，早已留下遗嘱。

按照遗嘱，大儿子接任新鸿基董事局主席及行政总裁，二三儿子分任董事总经理。

郭炳湘拿到大头，暗自窃喜，他哪会想到，就是这份“意外之财”，让他从此走上覆灭的路。

刚开始，在丧父悲痛笼罩下，三兄弟惺惺相惜，共同打理家族企业。

郭得胜在世时，新鸿基地产市值达254亿港元。

虽已经很不错，但跟李嘉诚比起来，还差点意思。

三兄弟接手后，仅用了两年时间，集团市值碾压长江实业。

1994年，集团净利润高达100亿港元。

香港中环广场、香港国际金融中心、上海国际金融中心，都是姓郭。

郭氏三兄弟，子承父业，其乐融融，被当作佳话不停传播。



不愧是一代香港商业大鳄，接到绑匪消息，李嘉诚并没有自乱阵脚。

而是开始筹钱，最后不到24小时，就将李泽钜救了出来。

而有的人就没有这么幸运了。

张子强练完手，想动真格来一次，这次他看上的是郭氏兄弟。

枪打出头鸟，他张子强胃口大，肯定得挑一只肥鸟吃，郭炳湘就落入他的射程范围里。

1997年9月29日，郭炳湘人生最黑暗的一天。

那天晚上，郭炳湘下班开车回家，刚经过香港太平山隧道，突然冲出来一伙人，三五下就将他劫走了。

当然，劫匪不是别人，正是张子强。



他将郭炳湘带到一处偏僻农场，然后故技重施，打电话给他家里人，索要赎金。

然而，已47岁的郭炳湘显然没有当年22岁李泽钜的魄力。

面对如此处境，郭炳湘慌了，先是拼命喊救命，可荒山野岭的，任他喊破喉咙都没用。

接着，他又对张子强破口大骂，威胁他赶紧放了自己，否则自己出去后，一定要他好看！

经历过大风大浪的张子强，哪会怕这种威胁，郭炳湘的不配合，反而激怒了他。

张子强开始疯狂揍郭炳湘，无下限虐待他。

将他衣服剥光，然后把他塞进一个小木箱里，只留一个出气孔给他呼吸。

吃喝拉撒全在里头，郭炳湘自行解决。

这毕竟还是自己的金主，张子强也不敢来真的，每天定点定时丢一点叉烧鸡给他吃，保住他的命。



当时，张子强勒令郭炳湘打电话向家里人求救，可郭炳湘硬骨头，硬是不肯打电话。

而郭家人那边，坚决要求听到郭炳湘的声音，才肯给赎金。

郭炳湘紧闭着嘴，无论张子强如何撬，就是不肯开口说话。

后来，一个星期后，郭炳湘终于顶不住了，只能放下身段打电话呼救。

当时，张子强开口要10亿，而且是不连码的旧钞票，必须要在一天内筹齐。

这可难倒两个弟弟了，他们虽然有几个子儿，可是不连码的10个亿旧钞票，让他们上哪儿找？



可郭得胜不满意，非执意要求郭炳湘娶顾芝蓉。

最后，郭炳湘抵不过父亲，只好顺从，忍痛与心上人分开。

强扭的瓜不甜，结婚半年后，两人宣布离婚，郭炳湘离家出走，以示自己对初恋的坚贞。

私自与李天颖结婚，活生生米煮成熟饭，这下老郭不得不同意。



绑架案后，郭炳湘变得生性多疑，谁都不信任，唯独相信一个女人。

她叫唐锦馨，其实他们俩小时候就认识，青梅竹马，两小无猜。





自家嫂嫂在公司，这还说得过去，可一个非亲非故的女人，待在自家公司，这叫什么事儿？

弟弟们看不下去，更别说一家之主邝肖卿，郭氏三兄弟的母亲。

虽然郭得胜去世后，执掌大权的是郭炳湘，但他背后一直有老母亲在指点江山。

邝肖卿特别爱惜羽毛，丈夫郭得胜在世，两人如胶似漆，她决不允许有人弄脏“郭”这个姓。

2002年10月，老母亲召唤三个儿子回家吃饭，给他们开个家庭大会。

给他们立11条家规，条条直指郭炳湘。



(中间是邝肖卿)

2008年1月，郭炳湘被确诊患上躁狂抑郁症，弟弟郭炳联劝大哥，好生休息3个月

。

于是，郭炳湘就去疗伤了，他不知道的是，自己正往弟弟设的陷阱跳。

郭炳湘一走，两个弟弟联合声明，大哥因病无法担任职务，即日起开始休假。

但这份声明特别在于，两个弟弟巧妙地避开了休假期限，大家绝口不提三个月后大哥再回来。

就这么鬼使神差地，将郭炳湘清楚出局。

直到三个月一过，郭炳湘才恍然大悟，自己被当棋子使了。

他公开呵斥两个弟弟，控诉他们本是同根生，相煎何太急。

这一下，郭氏家族的斗争才被摆到明面上说。

郭炳湘找来4个权威专家证明自己没有病，这一切都是弟弟设的局。

接着上诉，想要拦下董事局罢免他的决定，结果他还是晚了一步，木已成舟。

最后，为了息事宁人，才塞了一个非执行董事给他。

**这还不是最狠的，更狠的还在后头。**





然而，郭炳湘怎可能咽得下这口气，老虎不发威，当他是病猫啊。

内斗还在继续，只不过这一轮，主动权在郭炳湘手里。

2012年3月29日，新鸿基总部门口可热闹了，来了一批办案人员，将郭炳江、郭炳联带走了。

郭炳江的尾巴被查出来，待了5年大牢，罚款50万港元。

三弟郭炳联的运气，值得买张彩票刮一刮，成功逃过一劫，无罪开释。

郭氏两兄弟一被捕，集团股价也跟着“伤心”，暴跌20%，蒸发了300亿港元市值。

6月，83岁的郭老太旧疾复发，住院治疗。

兴许是病情的疼痛唤起了她最后的母爱，她再次主导家族信托基金重组。

郭炳湘重新入局，三兄弟平起平坐，兄弟三人重归于好，享受久违的兄弟情。

后来，郭炳湘自己成立新公司，与新鸿基“貌合神离”。

郭炳江还在里头流铁窗泪，郭炳联恐怕怎么都没想到，自己成了最后的赢家，掌管新鸿基。

台子都是自己的了，郭炳联才真正敢施展拳脚。





连郭炳湘自己都没料到，他会走得如此匆忙，以至于没有立遗嘱。

600亿遗产，一分为二，一份给老母亲，一份留给妻子李天颖。

而唐小姐终究成为这场遗产分割的过客，轻轻地来，轻轻地走，没能带走一片云财。

张爱玲曾说过：

“我喜欢钱，是因为我没吃过钱的苦，不知道钱的坏处，只知道钱的好处。”

世人慌慌张张，不过是图碎银几两，偏偏这碎银几两，能解世间惆怅。

每个人都爱钱，我们都缺钱，可钱一多，反而徒增烦恼。

所有的一切，都难抵钱的考验，包括感情，钱是照妖镜，也是量心尺。

要想知道感情好不好，缺一次钱就知道了。

**我们没钱的时候，身边都是坏人；**

等有点小钱了，朋友们簇拥着，天涯海角，哪里都有我们的朋友。

钱一多，人性的另一面就照出来了，没人逃得过这面照妖镜。

有的人，斗到最后，人财两空；有的人稍走运一点，感情散了，钱到手了。

但钱一花光，他们又是孑然一身，就算钱还有，可命数一尽，带不走钱。

钱还是钱，你已经不是当初的自己了，何必呢？

作者：朱小畅&罗小洁